Безопасность эксплуатация электрооборудования

[bookmark: _GoBack]В рамках республиканской акции «Безопасность – в каждый дом!» работники Гомельского районного отдела по ЧС напоминают о правилах безопасности.
Наши прародители всячески старались сделать жилище безопасным. После того, как мужчины обессиленными и раненными возвращались с охоты, они предпочитали найти спокойное местечко в своей пещере. В свободное время вдоль жилищ возводились ограждения, зажигались костры, отпугивающие хищных зверей. Мужи могли быть спокойны за своих детей и жён. Знали, что члены семьи защищены от многих угроз.
Древние люди недоумённо поглядели бы на нас, узнав, сколько опасных предметов мы добровольно поместили в свои дома, ведь в квартирах находится огромное число электроприбором.
Итак, чтобы избежать пожаров в доме от электрооборудования, запрещается:
- перегружать электрические сети, эксплуатировать провода и кабели с поврежденной изоляцией;
- применять в аппаратах защиты электросетей некалиброванные плавкие вставки (скрутки проволоки, «жучки»);
- пользоваться самодельными и неисправными электронагревательными приборами;
- оставлять включенные электроприборы без присмотра;
- пользоваться электроприборами во время грозы.
Уходя из квартиры обязательно выключайте все электроприборы из розеток (кроме холодильника). Ни в коем случае не оставляйте телевизор (компьютер и др.) в режиме «ожидания».
Помните, что после окончания срока эксплуатации электроприбора, указанного в техническом паспорте, он может быть пожароопасен.
Не оставляйте без присмотра включенные в сеть зарядные устройства мобильных телефонов.

