Поджог. Школьники уничтожили около 200 тонн сена

В субботу 5 января в деревне Терюха произошло возгорание сеносклада, расположенного в 150 м от молочно-товарной фермы «Терюха», принадлежащего ОАО «Совхоз-комбинат «Сож», огнем уничтожено около 200 тонн сена. Возгорание произошло в ходе неосторожного обращения с огнем несовершеннолетних жителей д. Терюха, учащихся ГУО «Терюхская СШ», 2003, 2004, 2007 г.р.
[bookmark: _GoBack]8 января было возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 218 Уголовного кодекса Республики Беларусь в отношении несовершеннолетнего, учащегося ГУО «Терюхская СШ», который 5 января через ворота проник на территорию сенного склада молочно-товарной фермы «Терюха», где умышленно совершил поджог хранящего на складе сена в количестве 218 тонн, причинив ущерб предприятию на сумму 936 базовых величин. 
Статья 218 часть 2: Умышленные уничтожение либо повреждение имущества, совершенные общеопасным способом либо повлекшие причинение ущерба в крупном размере, – наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до десяти лет.
Обращаясь к детям, а также к родительской общественности, хотелось бы напомнить, что необдуманный поступок может привести к ужасным последствиям! Очень важно не забывать об этом и вовремя напоминать детям!
