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Мобильные телефоны и планшеты прочно вошли в нашу жизнь. В наш стремительный век никто уже не представляет, как мы обходились без них 10 лет назад. Мобильники есть у всех, начиная от детей дошкольного возраста, и заканчивая пенсионерами. 
- В последнее время происходят пожары, возникающие из-за оставленного без присмотра зарядного устройства к гаджету, - говорит инспектор Гомельского районного отдела по ЧС Вероника Матусевич. - Многие к «заряднику» относятся, как к мелочи, и поэтому игнорируют прилагаемые к нему инструкции и элементарные правила пожарной безопасности. Не задумываясь о последствиях, включают в розетку телефон на всю ночь, кладут его под подушку, на диван или кресло, а сами ложатся спать. Утром, торопясь, забирают телефон, а «зарядка» так и остается в рабочем состоянии на целый день. У некоторых она подключена к сети неделями, месяцами.
Современные зарядные устройства оснащены встроенной системой защиты от возгорания, но это касается только качественных зарядников, которые продаются к качественным телефонам. Если устройство находится в розетке без нагрузки, его надо обязательно выключать: рано или поздно может оплавиться пластиковый корпус. Некоторые считают, что раз телефон не подключен, то и зарядное устройство ничего не потребляет от сети и не расходует электричество. Это не верно: когда зарядник в сети, он в любом случае потребляет электроэнергию. Кроме того, если в «зарядке» есть неисправность или она некачественная, велика вероятность того, что при коротком замыкании прибор загорится и спровоцирует пожар. 
К слову о гаджетах. Подробную информацию о правилах безопасности, в том числе при эксплуатации электроприборов, правила оказании первой медицинской помощи и многое другое можно узнать в бесплатном мобильном приложении «МЧС Беларуси: Помощь рядом!». Функционирует на базе Android.


