Извещатель спас семью

Наряду со службой МЧС на страже жизни людей стоит «маленький прибор» – автономный пожарный извещатель. Он реагирует на задымление и издает мощный звуковой сигнал, способный разбудить спящего и спасти ему жизнь. И вот тому доказательство.
Первого октября почти в шесть утра в центр оперативного управления районного отдела по ЧС поступило сообщение о пожаре в Головинцах. Семью из трех человек спас пожарный извещатель, который сработал в считанные минуты при появлении задымления. По прибытии к месту происшествия спасателей, хозяин дома, его супруга и ребенок уже находились на улице. 
Как позже было установлено, отец семейства проснулся из-за звукового оповещения АПИ, а почувствовав запах дыма, разбудил родных, чтобы покинуть дом. 
В данный момент рассматриваемой версией возникновения пожара является нарушение правил эксплуатации печей. Как прокомментировала председатель Улуковского сельисполкома Жанна Бизня, ранее семье были даны рекомендации об установке АПИ, которые были восприняты ими всерьез.
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