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В Гомельском районе с 11 по 30 ноября проходит республиканская профилактическая акция «Не прожигай свою жизнь», цель которой предупредить пожары и гибель людей от них по причине неосторожного обращения с огнем при курении. Гомельский районный отдел по ЧС напоминает о безопасности…
Привычка к курению формируется обычно в молодые годы. Большинство взрослых курильщиков начали курить, когда были подростками. Следовательно, курение и другие формы употребления табака среди молодежи должны быть предметом особых забот взрослых. Максимальный эффект достигается, если усилия по предотвращению употребления табака сконцентрированы на подростковом и юношеском периодах. 
Неосторожность при курении – одна из самых распространенных причин пожаров с гибелью людей. Не секрет, что часто события с гибелью людей развиваются по сценарию – выпил - закурил – уснул – не проснулся. Даже если исключить из этой цепочки первое звено печальных последствий не избежать. Жертвой огня в таких случаях может стать и подросток. Следующий пример говорит сам за себя…
26 марта в 2 часа ночи по телефону 101 позвонили жильцы пятиэтажного жилого дома по ул. Королева в Могилеве. Горела двухкомнатная квартира на 4 этаже. Спасателями на полу в гостиной комнате в бессознательном состоянии был обнаружен и эвакуирован 19-летний хозяин, на полу в кухне – его 17-летний гость. К сожалению, реанимационные действия оказались бессильны. Оба погибли. В результате пожара уничтожено имущество в спальной комнате, закопчены стены и имущество в квартире. Причиной пожара стала непотушенная сигарета.
Очень часто курильщики платят цену, которую нельзя выразить в денежном эквиваленте – жизнь, вот что им приходится положить на алтарь собственной беспечности.
Уважаемые подростки! Откажитесь от пагубной привычки, которая уносит жизни! Уважаемые родители! Говорите со своими детьми о безопасности, о влиянии вредной привычки и возвращайтесь к этой теме регулярно.

